

ЧИТАЛЬНЯ ЗАЛ ЦГБ

КОММУНИЗМ

И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 105 (10892)

Суббота, 1 июля 1989 года

Цена 3 коп.

в бюро горкома КПСС

На заседании бюро горкома КПСС обсужден вопрос об оказании шефской помощи хозяйствам Балаковско-го, Духовницкого и Ивантеевского районов.

Заслушаны отчеты начальника управления «Саратовгэсстрой» А. И. Максакова, генерального директора объединения «Балаковрезинотехника» В. Н. Еловикина, директора АЭС П. Л. Илатова, директора ГЭС Ю. Б. Васильева, других руководи-

телей предприятий и организаций города об оказании помощи селу людскими и материальными ресурсами в период жатвы.

В принятом постановлении подчеркнута безотлагательность оказания помощи хозяйствам Балаковско-го, Духовницкого и Ивантеевского районов, выполнения распоряжения обл-исполкома и горисполкома о направлении на уборочную страду людей и техники.

РЕПОРТАЖ

ЯК-42 просит посадку

Наша газета не раз обращала внимание общественности на проблему: можно ли наш аэропорт сделать рентабельным предприятием и какие есть для этого пути? Сегодня мы продолжаем эту тему, но уже на новом уровне — есть попытка вырваться из плена убыточности.

— Ищи деньги, Семен Иванович, — улыбается, обращаясь к генеральному директору ПО «Волгодизельмаш» С. И. Гуртовому председатель горисполкома Б. В. Максимов. — Основных фондов в аэропорту на 20 миллионов, так что останавливаться уже нельзя. Надо доделывать. — И, повернувшись к председателю комиссии Приволжского управления гражданской авиации А. И. Калинину, добавляет:

— Будьте добры, еще раз зачитайте ваши замечания по пунктам.

Комиссия работала в Балакове с целью определения пригодности местного аэропорта к приему самолетов первого класса. Тут не стоял вопрос, что в случае соответствия... Технические данные о посадочной полосе и ее качестве давно известны в управлении. Речь сегодня шла о другом. Для соответствия всем требованиям к имеющемуся в Балакове аэропорту необходимо: расширить перрон, закончить строительство помещения, именуемого накопителем, наладить бесперебойную связь с городом, и последнее, точнее первое — сделать ограждение вокруг всей территории.

Все это перечислил А. И. Калинин. Подробно был ра-

зобран каждый пункт. В этом обсуждении активно участвовали и начальник Саратовгэсстроя А. И. Максаков, и директор ПО «Балаковрезинотехника» В. Н. Еловикин, и уже упоминавшийся С. И. Гуртов.

Это заседание, или мини-летучка, было посвящено событию, которого в городе давно ждали. Балаковский аэропорт принимал ЯК-42, выполняющий технический рейс из Саратова. Прервал разговор В. М. Горюнов:

— Товарищи! — сказал он, слегка дрогнувшим голосом. — Только сейчас сообщили: самолет вылетел, через 15 минут будет у нас.

Пять минут — и все были на перроне аэропорта. Начальник Приволжского управления гражданской авиации Б. А. Комонов еще раз напомнил, что цель технического рейса — проверить взаимодействие всех наземных служб аэропорта на деле. Поделится планами управления в отношении Балакова.

Действительно, перспективы самые заманчивые. В случае исправления всех сделанных замечаний с 1 августа рейс Балаково — Москва будет выполнять 120-местный ЯК-42. Продолжительность полета — 1 час 10 мин. Кроме этого, транзитные

рейсы на Ташкент, Фрунзе, Душанбе, Новосибирск и в другие города страны намечается в будущем осуществлять через Балаково.

— По-моему, вам тоже нужны эти рейсы, — говорит Б. А. Комонов. — Город молодой, а молодежь не сидит на месте.

Кстати, подумали авиаторы и о сервисе: в подете пассажирам предоставится возможность приобрести всевозможные сувениры, парфюмерию, косметику, кондитерские изделия высшего качества.

Скоро ли это будет? Все зависит от того, как строительные организации справятся с тем объемом работ, которые предстоит выполнить.

— Какие сомнения по капителю? — довольный улыбается А. И. Максаков, показывает рукой в направлении помещения, где заканчивалось бетонирование полов.

Обернулись не все, потому что в это время сверху промелькнула тень самолета.

— Внимание встречающих, — объявляет диспетчер, — совершил посадку самолет ЯК-42, выполняющий технический рейс!

Появились цветы и раздались приветственные аплодисменты.

А. НАУМОВ.

Завтра — День работников морского и речного флота



С детства влекла Александра Ивановича Шустова романтика плавания, новые теллоходы. Мечта привела его на капитанский мостик, с которого сейчас он в голубые воздушные просторы, определяя верный курс.

В настоящее время Александр Иванович — капитан-механик п/с в проведении дохода ОМ-404. Работает в основном в контакте с городским туристами, выигранные в лотерею. Как человек беспокойный, он стремится организовать отдых балаковской популярной лотереи. Так, капитан по своей инициативе переоборудовал теллохода под танцевальный зал и видеотеку.

Без лишних слов делать людям добро — по такому принципу трудится А. И. Шустов. Королем. является личным примером создать деловую обстановку в экипаже.

На снимке: капитан-механик А. И. Шустов.

Фото В. ТРИПОЛЬС

Семь футов под килем

Профессия речника — древняя, романтическая. И необычайно сложная. Специфика работы на флоте — это необходимость совмещения нескольких профессий, практически неограниченный рабочий день, оторванность от родного дома, от близких, длительное пребывание в одном коллективе и в рабочее время, и в часы досуга. Флот требует трудолюбия, выносливости, преданности своему делу.

Второй год мы работаем в новых условиях хозяйствования. Суда переходят на круглогодичной хозрасчет — значит, экипажам необходимо расширить свои зна-

ния в области экономики, улучшить эксплуатацию техники. Многие наши коллективы успешно справляются с поставленной задачей. В предпраздничном соревновании высоких производственных показателей добились экипажи теллоходов под руководством капитанов В. И. Поликарпова, В. И. Мальцева, В. П. Овода, А. С. Горбунова.

В канун праздника поздравляем всех речников, желаем удачной навигации и по традиции — семь футов под килем.

А. ЛОБКОВ, зам. директора по флоту судоремзавода.

Субботний телеграф

◆ Новаторы — производству

Поиск продолжается

Активный поиск новых резервов повышения производительности труда ведет группа новаторов отдела главного механика автотранспортного производственно-го объединения Саратовгэсстрой. Большинство рационализаторских предложений, разработанных этой группой, направлено на механизацию и сокращение ручного труда рабочих, занимающихся ре-

монтом автомобилей, и водителей. Например, большой экономический эффект — 22 тысячи рублей — дало внедрение в производство универсальной конструкции выхлопного патрубка автомобиля КРАЗ.

Особой эффективностью отличается новаторский поиск бригады А. Г. Ермолаева. В минувшем году коллективом было подано 11 рацпредложений, большинство из которых нашло применение на практике. В первом квартале этого года на его счету было уже шесть предложений. Поиск резервов продолжается.

В. НАКОНЕЧНЫЙ.

◆ Депутат за работой

Прием избирателем

По окончании Съезда народных депутатов Э. С. Гамс побывал в Балакове, где провел прием избирателей. Прием состоялся в четверг в здании исполкома городского Совета народных депутатов.

С. ЕРЕМИН.

◆ В трудовых коллективах

Выполнили план

На судоремонтный завод поступила телеграмма с борта теллохода «Волго-Дон-179». Речники сообщают, что экипаж судна, работая на пе-

ревозке различных грузов, выполнил план четырех лет пятилетки. Этот коллектив, возглавляемый капитаном А. С. Горбуновым, — один из лучших на предприятии. Ежегодно, в числе первых выходя в плавание, он успешно справляется с заданиями и перевыполняет планы.

А. МИТЯКОВА.

◆ Товары — народу

Открыт магазин

В объединении «Химволокно» открылся магазин по продаже товаров народного потребления, изготовленных в цехах предприятия. Ассортимент товаров состоит из изделий трикотажа,

синтетического волокна, ватина. В магазин поступает только сверхплановая продукция. Одна из целей его создания — изучение покупательского спроса. В дальнейшем планируется открыть подобный магазин в черте города.

Ю. МИХАЙЛОВ.

◆ Кто есть кто?

Идет аттестация

В городском торге проходит аттестация работников от продавцов до директоров магазинов. В ходе этого мероприятия проверяются профессиональные качества сотрудников, определяются пути улучшения обслуживания покупателей. В результате аттестации будет выпол-

нен ряд организационных мероприятий, будет повышена заработная плата работникам торговли.

В. ИЛЬИН.

◆ Песня-89 На Грушинский фестиваль

Началось песенное лето для членов городского клуба самодеятельной песни. Фестивали авторской песни еженедельно проходят в каком-нибудь из городов Советского Союза. Ребята городского КСП уже побывали в этом году в Чапаевске, Рязани, Казани, Ульяновске, в настоящее время собираются принять участие в самом представительном из фестивалей такого рода

А. ДЕМИН.

Хроника партийной жизни В ПАРТГРУППЕ ГОРСОВЕТА

В документах Съезда народных депутатов СССР подчеркивается необходимость повышения роли местных Советов, использования партийных методов для усиления ответственности депутатов коммунистов во всех делах.

Повышению инициативы, активности коммунистов — народных избранников способствуют их регулярные отчеты о проделанной работе. На недавнем заседании партийной группы городского Совета народных депутатов заслушан отчет о работе председателя территориальной депутатской группы № 6, главного инженера комплекса отделочных работ Жилстроя члена КПСС В. М. Мельникова.

На заседании отмечалась целенаправленная работа депутатской группы по выполнению наказов избирателей, реализации их предложений, направленных на улучшение жилищно-бытовых условий жителей первого и второго микрорайонов. Депутатская группа практикует проведение открытых заседаний, на которые приглашаются заинтересованные избиратели. Депутаты стремятся постоянно контролировать выполнение принятых решений и рекомендаций. В ходе заседания депутатской группы № 6 В. М. Мельников, вместе с тем ряд замечаний, результаты которых будут способствовать повышению авторитета депутатов среди избирателей.

Д. ЦИМБАЛ.

СВЯЗАЛИ ЖИЗНЬ С ПАРТИЕЙ

На состоявшемся заседании бюро горкома КПСС утверждены решения ряда партийных организаций города о приеме в кандидаты и члены КПСС лучших представителей рабочего класса и интеллигенции.

Коммунистами стали рабочий цеха агрегатов завода им. Дзержинского И. Мамедов, слесарь ЗСЗМ А. Михайлов, оператор Водоканала В. Сухарева, другие товарищи.

Прохождение кандидатского стажа начали прораб Балаковводстроя Н. Аксенов, студент филиала политехнического института В. Захаров, мастер молокозавода В. Моргунова и другие.

Молодые коммунисты и кандидаты в члены КПСС желают связать свою судьбу с партией объяснили стремлением более активно участвовать в перестройке, добиваться обновления всех сторон жизни общества.



В этом коллективе один мужчина, он руководитель комсомольско-молодежного комплекса. Как ему работает среди этих молодых и очень веселых девчат, можно судить по результатам — в прошлом году коллектив вышел победителем Всесоюзного социалистического соревнования среди комсомольско-молодежных коллективов. Помощник мастера, руководитель коллектива Н. Д. Калинин сумел подружить перемотчиц бобинажно-пермоточного цеха шелкового производства объединения «Химволокно», ор-

ганизовать бесперебойную, четкую работу машин, что позволило не только повысить качество продукции, но и увеличить ее выпуск, снизить выход отходов. Коллектив одним из первых перешел на бригадный подряд, который позволяет ему добиваться высоких результатов.

На снимке: победительницы соревнования со своим руководителем Н. Д. Калинин.

Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО

Наш рейд: как мы отдыхаем

Летним вечером

Мы — в ресторане «Балаково». В вечерний час здесь многолюдно, практически все столики заняты. Кто-то пришел сюда с компанией друзей, кто-то — с девушкой. Одни сидели, оживленно о чем-то переговариваясь, другие танцевали под музыку. Словом, обычный вечер в ресторане. Крепких напитков на столиках было мало, в основном шампанское.

Подходим к одному из столиков, за которым сидела группа девушек.

— Часто бываете в ресторане?
— Нет, не часто. А сегодня пришли сюда, чтобы отметить день рождения подруги.

— Нравится здесь?
— Уютно, тихо, во всяком случае с рестораном «Словакия» не сравнить.

— Там хуже?
— Не то слово... Вы там побывайте.

— А меню вас удовлетворяет?
— Вот меню не очень разнообразное.

— Вы давно работаете в ресторане? — спрашиваем официанта ресторана «Балаково» Игоря Адаева.
— Со дня открытия. К нам ходят разные люди, есть и постоянные клиенты. Приходят отдохнуть, потанцевать, просто поужинать. Мы можем удовлетворить запросы людей.

— Все?
— Ну, если бы мы могли предложить, например, нашим посетителям фирменные блюда, то популярность ресторана от этого только бы возросла.

— Фирменных блюд нет, коктейлей и пива — тоже...
— При ресторане работает бар — коктейли там. А пива в ресторане не бывает, его продают в буфете гостиницы.

— Направляемся в бар, но... Бар, оказывается, будет открыт только недели через две, а пока здесь ежедневно функционирует видеосалон. Мы заглянули туда — зрителей 20-30 и в основном подростки. Они —

народ отчаянный, чтобы посмотреть боевик, им и духота не помеха...

— Не удалось побывать в баре, отправляемся, как нам посоветовали, в ресторан «Словакия».

В «Словакии» тоже было многолюдно. На каждом столике — графинчики с водкой, закуски — минимальная...

Горячительные напитки явно уже оказали свое воздействие на посетителей.

Многие пришли сюда развлечься, на свой вкус и манер, а чтобы «веселье» не очень было по карману, для закуски достаточно и одного салата...

Молодым официантам (пожалуй, даже очень молодым) трудно было уследить за порядком: кто пришел в ресторан, в каком виде. Поэтому сидели в ресторане и совсем еще юнцы, и те, для кого еще одна рюмка вина, мягко говоря, лишняя...

Попытались найти администратора, увы, зав. производством ресторана работает до 22 часов, метрдотеля в ресторане нет, швейцара — тоже: входит, кто хочет...

— С каждым годом работать в ресторане все труднее, — жалуются повара Н. Бабина и Н. Якимова. — Публика собирается такая, что порой в зал страшно и заходить. А что эти мальчики-официанты сделают? Парни, завсегда в ресторане, старше их, наглее, «опытнее». А наших официантов и учить, и воспитывать еще надо. А главное — помогать.

Да, помогать надо. Но только официанты предоставлены сами себе, одна надежда у них — милиционеры рядом. Да, милицкий пост у входа в ресторан, увы, стал постоянным...

Пост милиции у вино-водочного магазина, у ресторана. У танцплощадки — тоже...

Протиснуться сквозь толпу юношей и девушек, окруживших темным кругом танцплощадку парка Дворца культуры химиков, было делом непрестым. Парни и де-

вушки группами и в одиночку совершали вокруг площадки «круг почета»: на других посмотреть, себя показать. Кто-то весело смеялся, а кто-то грустил... Однако никто (!) не стремился войти на танцплощадку. Почему?

Подходим к группе девушек.

— Вы пришли танцевать?
— Ну...

— А почему стоите здесь?
— Так нравится...

— Почему не танцуете?
— С этим вопросом мы обратились к другой группе молодежи.

Одни ответили со смехом:
— Мы уже старые...

Другие пытались объяснить:
— Мы пришли сюда просто пообщаться с друзьями, музыке послушать...

— Неужели приятно толкаться около площадки?
— А что вы нам предлагаете? — молодой человек, назвавшийся Женей, явно работал на публику, но то, что он говорил, заслуживало и внимания.

— Что предлагаете? Кафе с коктейлями? А где они? Было одно приличное кафе «Диалог», но его закрыли. Драки там были? Наверное. Но что-то нужно нам дать взамен? Вот сейчас 23 часа, окончатся танцы — куда мне пойти? Домой? Но еще рано, спать не хочется. К себе во двор? Но там жильцы ругаются, они уже зовут меня хулиганом. Может быть, они и правы — со скуки и драться полезешь...

— Что же вы хотите?
— Посидеть в уютном летнем кафе, где нам и после 23 часов могут предложить коктейли, соки, послушать негромкую музыку. В конце концов можно было и на качелях, каруселях покататься, да только аттракционы давно уже закрыты...

— Танцплощадка стала похожа на баррикаду, — пожаловались две девушки. — Видите, какими металлическими щитами прикрыли изгородь? Даже не покрасили. Не хотят, чтобы мы смотрели на танцующих. Да кому

они нужны эти малолетки?!

Действительно, решетчатая изгородь, огораживающая танцплощадку, имела своеобразный вид — на ней красовались железные ржавые щиты. Зрелище, прямо скажем, неприглядное. Но еще непригляднее было смотреть на группу юнцов — девчонок и мальчишек, — которые жалкой кучкой топтались на танцплощадке. В центре — курящая сигарету девчонка, 13—14 лет, раскачивающаяся в ритме танца.

Многие, находившиеся и на танцплощадке, и возле нее, всем своим видом показывали: мы делаем, что хотим, и никто нам не указ. Поведение многих откровенно раздражало. И все-таки...

Может быть, не стоит так сразу к ребятам, постараться понять их, воспитать в конце концов?

Весь вопрос только в том: кто будет воспитывать? Работники комитетов ВЛКСМ — редкие гости на танцплощадке, в местах массового отдыха, комсомольский оперативный отряд бездействует. А их присутствие и в ресторанах, и на танцплощадках, во дворах домов необходимо, так как поведение некоторой части молодежи носит откровенно вызывающий характер. В ночное время дворцы заполняют странного вида подростки. Они кривляются, кричат. Иногда доглубокой ночи разыгрываются сцены с воплями, песнями, нецензурщиной.

Проблемы досуга по-прежнему остаются неразрешимыми...

Принято решение сделать улицу Ленина зоной отдыха горожан. Но принять решение просто, а как его осуществить на деле? Прошедшие выходные дни вновь показали, что практически ничего не было сделано для того, чтобы у людей был праздник.

Участники рейда:

В. ЛЕСНОВ,

начальник отдела охраны

порядка,

С. КОНИШЕВСКАЯ,

начальник кабинета профи-

лактики,

В. БАГИН,

инструктор полкчасти ГОВД,

Г. БУРТОВАЯ,

наш корр.

Сообщают корреспонденты ВСН

ПО НАКАЗАМ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Наказы избирателей находятся в центре внимания работы исполкома и постоянных комиссий областного Совета народных депутатов. Большая часть их касается строительства жилья, домов культуры, школ, столовых, детских комбинатов и других социально-бытовых объектов.

В настоящее время из 157 предложенных избирателей, данных депутатам Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, 117 преворены в жизнь. На это израсходовано 90 миллионов рублей, из них 25 миллионов — средства предприятий, организаций, колхозов и совхозов.

Из 476 наказов депутатами областного Совета выполнены 205. В стадии решения — 264. На их реализацию затрачено 57 миллионов рублей.

Начисляет пенсии ЭВМ

Вот уже пять лет в Саратове действует Центр по начислению пенсий и пособий. Огромную работу по кодированию всех данных о получателях государственных пенсий и пособий выполняют программисты и операторы электронной вычислительной техники.

В текущем году на централизованное обслуживание переведены более пятидесяти тысяч пенсионеров и других получателей пособий из Ленинского района Саратова, 22 тысячи человек из города Балашова, 10,5 тысячи сельских ветеранов из Базарно-Карабулакского района. В настоящее время перевод на централизованную выплату пенсий и пособий осуществляется для граждан Вольского и Екатеринбургского районов. До конца года будут переведены на автоматическую форму обслуживания оставшиеся пять районов области. Но и сейчас месячные выплаты Центром уже достигли 430 тысяч рублей.

А у нас во дворе

Резная сказка

До недавнего времени это был самый обычный двор. Но теперь, проходя мимо, здесь невольно хочется замедлить шаг.

У дома № 39 на ул. Комсомольской поселились былинные богатыри, мальчишки получили для своих игр пушки в натуральную величину и, кажется, светлее стало во дворе от резных скамеечек и качелей.

Из подъезда дома вышла белокурая девочка и сразу же направилась к новым качелям. Очевидно, она еще не успела привыкнуть к резной сказке, так неожиданно появившейся в ее дворе, и поэтому очень спешила.

Убежав до своих любимых качелей-крокодила, она прицепилась к своим подружкам. Вдоволь накатавшись на его спине, они попрыгали по деревянным пе-

нечкам, повисели на шведской стенке и присели отдохнуть на лавочку. Уже через минуту оттуда донесся их веселый смех. Рядом в песке возлились малыши. На футбольном поле мальчишки гоняли мяч.

Для каждого ребенка находится интересное занятие в этом дворе, поэтому он никогда не пустует. Покататься на качелях прибегают ребята из соседних дворов. Выходят из душных квартир взрослые, чтобы посидеть у подъезда и порадоваться за своих детей.

Благодаря стараниям ЖКО ПО «Минудобрения» появилась во дворе эта замечательная площадка. Оформление двора, как сообщил начальник ЖКО В. А. Кирричев, еще не закончено. А, стало быть, в ближайшее время он станет еще лучше.

Е. БАЖЕНОВА.



Вся из лунного серебра...

Фотохуд Б. Воронина

Картинки с натуры

Хорошо, что газеты в киоски «Союзпечати» привозят утром, когда на улице все-таки еще не так жарко. А то, пожалуй, настоишься под открытым небом да под палящим солнцем. В любом возрасте это тяжело, а что уж говорить об основной части очереди, о ее «костяке», на девять десятых состоящей из пенсионеров. Днем, в жару, им это бы не под силу, а тут... Что им эти полчаса или час, пока почту привезут? Только лишняя возможность поделиться, обсудить, рассказать, вспомнить. И так же, как в любой другой компании случайно собравшихся людей, мнения и оценки одних и тех же событий — не совпадают. Ни по внешним, международным событиям, ни по внутренним: в стране, городе, микрорайоне.

— Сделали «Семерка» круги выписывает, шарахается с улицы Ленина черт-те куда к обелиску, и опять же

СПИЧКИ ДЛЯ ПРАВНУКА

выходит на Ленина.

— И ничего не шарахается, очень даже удобно стало, а то вечно пешком топашь от «Детского мира».

— А эти-то, в ПЖТ, чего придумали! Контора у них теперь аж за детским «чертовым колесом». Талоны на сахар то там выдают, так что приходится идти — куда денешься? Пока доберешься, у них перерыв на обед, пока домой, да назад, их уже нет; до пяти работают. Сами-то, небось, на этих талонах наживаются. Сколько есть людей, прописанных в квартирах, да в них не живущих. Наверняка они за них талоны получают.

— Ну вот, болтаете! Вам что, это точно известно? Вот так сплетни и рождаются! Назовите хоть одну фамилию, за кого можно было бы сахар получить? А если знаете, почему не сорбщаете в народный контроль? Чего балаболить-то! Мало ли всяких слухов!

Я вон тогда вас послушала — до сих пор не знаю, куда спички девать. Навхватала столько, что и правнукам хватит!

— А ты их присаливай, — хихикнул кто-то, — чай, соли-то тоже набрала?

Очередь смеется. Потом вспоминают, как было при Сталине, потом говорят о молодежи, потом ругают госприемку, делятся впечатлениями о Съезде, шумят про экологию, смущенно кивают друг другу, что зря так много говорили о взрыве на АЭС и землетрясении. Потом кто-то осторожно сообщает, что «один знакомый рыбак» видел над Волгой летающую тарелку. Очередь снова смеется, и, наконец, мирно вытягиваются в ниточку — привезли почту.

«Неделя» расхватывается мгновенно. Так же быстро тают стопки центральных и местных газет.

А. ПОДСАДНИН.

Сергей МЕНКОВ

Бабушка Катя

Бабушка Катя уж очень устала —

Долго автобус она ожидала.

Вот, наконец-то, и он

прикатил!

Только у бабушки не было

сил

Прытко самой на подножку

подняться,

Помочь ей никто не мог

догадаться,

Руку хотя бы бабусе

подать...

Снова пришлось ей автобуса

ждать.

Снова автобус пришел

к остановке.

Бабушку Катю втолкнул

парень ловкий,

Сел на сиденье, да так

и сидел,

Не на бабуся — в окошко

глядел.

Бабушка Катя рядом стояла,

Сумку с тяжелой поклажей

держала

И любовалась лихим

пареньком:

Видно, не будет такой

старинкой!

Хозяйке на заметку

РАЗДЕЛ ВЕДЕТ М. СУХАНОВА, директор объединения УРСА АЭС

Сладкие блюда из ягод и фруктов

Желе из вишни и клубники

Желатин заливают охлажденной кипяченой водой и оставляют для набухания на 1-1,5 часа. Ягоды перебирают, промывают и отжимают из них сок. Оставшуюся массу заливают горячей водой и варят 5-8 минут. Отвар процеживают, добавляют сахар, нагревают до кипения, удаляют с поверхности сиропа пену, затем добавляют приготовленный желатин, размешивают его до полного растворения, вновь доводят до кипения и процеживают.

В приготовленный сироп с желатином добавляют ягодный сок, разливают в формочки и ставят на холод для застывания.

Клубника или вишня 250 г, сахар 160 г, желатин 30 г, вода 750 г.

Мусс клубничный

Сироп с желатином готовят так же, как для желе, и охлаждают примерно до 30-40 градусов. Затем кладут ягодное пюре и взбивают венчиком или в миксере, пока смесь не превратится в пышную массу. После этого ее быстро разли-

вают в формочки или ва- зочки и охлаждают.

Клубника 250 г, сахар 150 г, желатин 30 г, вода 800 г.

Клубничное мороженое

Яичные желтки растирают с сахаром. Клубнику протирают через сито. Сливки взбивают, соединяют их с желтками и клубничной массой. Приготовленной массой заполняют порционную посуду и замораживают в холодильнике. Готовое мороженое украшают клубничкой.

Клубника 500 г, желтки 3 шт., сахар 150 г, сливки 300 г.

К ДНЮ ГОРОДА

ПОПРОБОВАТЬ МОЖЕТ ЛЮБОЙ

В один из последних выходных дней на спортбазе «Корд» собрались многочисленные любители велосипедного спорта — здесь проходило соревнование по велосипедному туризму. На первом этапе нужно было устранить неисправность в велосипеде, например, заменить лопнувшую спицу. Второй этап — кросс, надо было проехать по пересеченной местности 10 километров. На третьем этапе нужно было проехать 12 вело-

фигурок, на последнем предстояло проехать 20 километров с наибольшей скоростью, соблюдая все правила.

Победителем в соревновании стал Игорь Загуляев, ученик школы № 17, занимающийся в Доме пионеров. Второе место занял Игорь Шишерин, третье место поделили А. Урокбаев и О. Богма.

руководитель кружка велотуризма Дома пионеров.

СПИДВЕЙ

Нелегкая встреча

Несмотря на отсутствие лучшей пары гонщиков — А. Кононца и В. Никулина (оба травмированы), команда «Восток» (Владивосток) приехала с самыми серьезными намерениями и дала настоящий бой балаковской «Турбине». Лишь Олег Волохов, находящийся сейчас в отличной форме, был вне конкуренции. Личные соревнования он выиграл, победив во всех пяти заездах, не проиграв ни разу и в командной гонке, принес «Турбине» 18 очков. По 12 очков в личностке набрали владивостокцы Андрей Коржевой и Григорий Харченко, а также балаковец Александр Павлов. Второе место отдано А. Коржевому, а третье А. Павлову, так как они одержали победы каждый в трех заездах (Харченко — в двух), а в очном поединке между ними впереди был Коржевой.

В первом заезде командной борьбы «Турбина» упустила очень важные два очка. Сергей Деркач, шедший третьим, сошел с дистанции, и счет заезда, благодаря О. Волохову, был 3:3. Во втором заезде уходит в отрыв со старта владивостокский перворазрядник Аркадий Сушков, а А. Коржевой в упорной борьбе с А. Волоховым и А. Павловым удерживает третью позицию, и счет уже 4:2 в пользу гостей. После двух ничейных заездов в пятом вновь отлично стартует тот же Сушков и переигрывает нашего опытного мастера спидвея Валерия Гордеева. Общий счет становится 17:13 в пользу «Востока». Напряжение в матче достигает апогея. Зрители заинтригованы. Смогут ли их любимцы на этот раз выйти

с честью из трудного положения? Напомним, что недавно во встрече с «Нефтяником» (Октябрьский) отрыв также был 4 очка в пользу наших гостей, и тогда «Турбина» смогла все же победить — 60:48. Что же будет на этот раз?

В своем заезде О. Волохов и С. Деркач отыгрывают два очка у А. Коржевого и А. Сушкова. В десятом они же сравнивают общий счет, побеждая Г. Харченко и С. Древалю 4:2. Напряжение не спадает. В двенадцатом заезде балаковский юниор Сергей Кузин на втором круге обходит опытного мастера Игоря Столярова, а Валерий Гордеев — Виталия Ефимова, лидировавшего в заезде со старта. «Турбина» впервые в матче выходит вперед при счете 37:35. Вдохновенные успехом, гонщики «Турбины» в следующих заездах отбирают у соперников максимум очков, побеждая со счетом 5:1. Трибуны в восторге. Особенно приветствуют молодого С. Кузина, проявившего незаурядный характер и бойцовские качества в этом сложном матче. Отличился и Андрей Волохов, который принес «Турбине» 14 очков, Валерий Гордеев — 13, столько же, сколько и лучший из гостей — Г. Харченко. Окончательный счет — 62:46 в пользу «Турбины».

Многочисленные зрители покидали стадион довольные исходом гонки, унося с собой хорошее настроение и некоторые счастливые и полезные приобретения. Козырьство и проведение досуга вещи, выигранные в весьма популярной лотерее на стадионе.

В. КОРОЛЕВ.

Представляем соперника

Очередным соперником «Турбины» в командном чемпионате СССР по спидвею 1-2 июля будет команда «Кузбасс» из города Кемерово. Эта команда создана в 1968 году на базе кемеровского мотоклуба и начала свой спортивный путь в первой лиге, в классе «Б». В первый же год выступления гонщики «Кузбасса» добиваются права участвовать в переходном турнире за выход в класс «А», но уступают в финале более опытным соперникам. В течение следующих пятнадцати лет «Кузбасс» с переменным успехом продолжает выступать в первой лиге.

С 1983 года команда — в высшей лиге и чувствует себя в компании сильнейших клубов страны довольно уверенно, особенно в последние три года. В 1986 и 1987 годах «Кузбасс» завоевывает бронзу, а в прошлом году становится серебряным призером командного чемпионата СССР.

В составе «Кузбасса» успешно выступают такие опытные гонщики, как Владимир Клычков, Юрий Павлюченко, Владимир Титов, Александр Олейников, Станислав Кузнецов. Их поддерживают талантливые юниоры Евгений Родин и Александр Бельский. Кемеровчане могут сегодня смело бросить вызов любому сопернику.

Вспомним хотя бы, как проходила последняя встреча «Турбины» и «Кузбасса» в сезоне 1988 года. Она имела большое значение для обеих команд, претендую-

щих на серебряные награды чемпионата, и закончилась ничью. Такой результат в спидвее — явление частое. Но создать какое-либо преимущество в очках и удержать его было невероятно трудно. Самый распространенный счет в заездах — 3:3, попытки уйти в отрыв тут же нейтрализуются соперником. Гонщики буквально срываются на дорожке за каждое очко. Любая ошибка, падение или отказ двигателя мотоцикла — и уже надо догонять. Тут даже человек, случайно или впервые попавший на спидвей, не останется равнодушным. А балаковцы всегда горячо болеют и поддерживают настоящих мастеров спидвея. Окончательный итог встречи был справедливым и принес каждой команде по очку. В результате на финише чемпионата у «Турбины» и «Кузбасса» было по 15 очков, но «Кузбасс» занял второе место, так как одержал победу в первом круге на своем треке.

В сезоне 1989 года «Кузбасс» полон решимости повторить прошлогодний успех и даже замануться на место повыше, и для этого есть все основания. После встречи с «Турбиной» он проведет матчи у себя дома, где выступает традиционно сильно.

Этот немаловажный фактор может иметь решающее значение при окончательном распределении мест в турнирной таблице чемпионата СССР.

К. СЕРЕГИН.

Справки. Реклама. Объявления.



Бюро путешествий и экскурсий ОРГАНИЗУЕТ:

вечерние прогулки на теплоходе «ОМ-404». Прогулки проводятся по средам, пятницам, субботам, воскресеньям с 20 до 23 часов. На борту теплохода работают ВИА, дискотека. Отправление от новой пристани в 19

час. 40 мин., от причала 5-го микрорайона — в 20 час. **6-часовые экскурсии** по Саратовскому водохранилищу с 9 до 15 часов, с «зеленой стоянкой» на берегу. Стоимость путевки — 2 рубля (детской — 1 руб. 10 коп.). **3-часовые дневные экскурсии** по Саратовскому водохранилищу. Стоимость путевки — 1 руб. 10 коп. (детские — 65 коп.). **Принимаются коллективные заявки.** За справками обращаться по телефону 4-58-79, по адресу ул. Ленина, 122а (магазин «Оптика»).

ДК химиков

ПРЕДЛАГАЕТ

новые костюмы для участников хора — 30 женских и 15 мужских малинового цвета и 30 костюмов для хороводов за наличный и безналичный расчет для участников художественной самодеятельности города и района. Справки по телефонам: 2-20-04, 2-20-07.

Балаковский завод самоходных землеройных машин

от промышленных организаций, колхозов и совхозов по договоренности на изготовление кузнечных поковок, пресс-форм и другой продукции из металла изготовителя.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ, ПЕРЕОБУЧЕНИЮ И ПРОФИОРИЕНТАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ.

«Саратовэнерго»

- заместителя начальника котлотурбинного цеха по ремонту,
- заместителя начальника химического цеха,
- начальника смены котлотурбинного цеха,
- электрослесаря по ремонту электрооборудования,
- мастера КИПиА,
- электрослесарей и КИП и А,
- электросварщиков ручной сварки,
- машинистов - обходчиков по турбинному оборудованию,
- слесарей по обслуживанию тепловых сетей,
- слесарей по ремонту тепловых сетей,
- слесарей по ремонту теплотехнического оборудования,
- уборщиков производственных помещений (для работы в буфете).

По всем вопросам обращаться в отдел кадров ТЭЦ-4 по адресу: Саратовское шоссе, 8, проезд троллейбусами №№ 1, 2, 6, автобусом № 2, остановка «ТЭЦ-4» (тел. 9-84-57).

Требуются

сторожа на бахчи (оклад 200 руб) с овчаркой. Обращаться по тел. 4-53-56 после 21 часа.

в ресторан «Балаково»

- метрдотеля,
- калькулятора,
- официантов,
- экспедиторов,
- обработчиков овощей,
- уборщиц,
- плотника,
- инструктора по туризму.

Срочно меняю

г. Ленинград на г. Балаково комнату 10 кв. м в 3-комнатной квартире на 2 семьи на 1-комнатную, или эту же комнату и 2-комнатную улучшенной планировки 28 кв. м в Балакове на 3-комнатную или 4-комнатную. Обращаться: пр. Энергетиков, 6, кв. 13, после 19 час.

Хозрасчетная бригада

предлагает свои услуги

автомобилеводам по замеру и регулировке содержания СО в выхлопных газах автотранспорта. Замер и регулировка производятся на автостоянке завода им. Дзержинского по понедельникам, вторникам, четвергам с 17 час. 30 мин. Оформление платежных документов и прием заявок производится в магазине - салоне завода им. Дзержинского ежедневно с 9 до 18 час. Телефон для справок 49-7-89.

Приглашает на учебу

СПТУ № 10 г. Саратова

готовит квалифицированные кадры для орденоносного государственного подшипникового завода № 3. осуществляется по учебным программам для СПТУ и технических училищ по следующим специальностям:

НА БАЗЕ 10 КЛАССОВ (срок обучения — до 10 месяцев):

- оператор ЧПУ,
- оператор ЭВМ,
- наладчик шлифовальных машин,
- контролер ОТК,
- чертежник - конструктор,
- бухгалтер.

НА БАЗЕ 8 КЛАССОВ (срок обучения — 3 года):

- станочник широкого профиля,
- электромонтер по ремонту электрооборудования,
- слесарь механосборочных работ,
- слесарь по ремонту промышленного оборудования,
- контролер ОТК,
- шлифовщик,
- чертежник.

Учащиеся находятся на государственном обеспечении (получают бесплатное питание, форменное обмундирование). Отличникам учебы стипендия повышается на 25 процентов. В период прохождения производственной практики всем учащимся выплачивается дополнительно 1/2 заработка за выполненную работу. Учащимся даются рекомендации и направления для поступления на вечернее или заочное отделение вуза или техникума. Окончив наше училище, можно продолжить свое образование. Время обучения в училище входит в производственный стаж, что дает определенные льготы выпускникам при поступлении на вечернее отделение вуза или техникума. Отличники учебы также пользуются льготами при поступлении на дневное отделение техникума или вуза по родственной специальности. Учащимся предоставляется общежитие.

Адрес училища: 410049, г. Саратов, пр. Энтузиастов, 35. Автобусы 1, 2з; трамваи 2, 7; троллейбус 4. Остановка «4-й жилучасток», СПТУ № 10. Телефоны: 44-40-86, 44-46-17, 44-39-51.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

в Балаковский объединенный авиаотряд:

- стрелков-пожарных,
- контролеров сторожевой охраны,
- пчеловода.

За справками обращаться в отдел кадров аэропорта (тел. 2-80-58).

на завод самоходных землеройных машин:

- токарей-расточников,
- токарей-автоматчиков,
- сверловщиков,
- энергетика цеха,
- механика цеха,
- грузчиков,
- слесарей-сборщиков.

в специализированный ремонтно-строительный участок при объединении жилкомхоза:

- маляров-штукатуров,
 - каменщиков.
- Оплата труда — сдельно-премиальная. Адрес: ул. Чернышевского, 42, тел. 4-67-77.

в Балаковской АЭС

- инженера по технической безопасности и безопасности движения (оклад — 180 руб.),
- инженера - технолога общественного питания (оклад 180 — 190 руб.).

При выполнении экономических показателей специалистам выплачивается премия в размере 50 процентов должностного оклада. — диетсестру (оклад — 85 рублей). Выплачивается премия за качественное выполнение работы в размере 30 процентов должностного оклада.

Справки по телефону: 2-20-04, 2-20-07.

в ДК химиков

- руководителя молодежного центра,
 - руководителей в массовый отдел,
 - руководителя театра мод,
 - расклейщика афиш (совместителя),
 - фотографа.
- Справки по телефону: 2-20-04, 2-20-07.

в ПО «Балаковорезинотехника»

- прессовщиков - вулканизаторщиков (180—200 руб.),
- вальцовщиков (180—300 руб.),
- машинистов резино-смесителя (180—300 руб.),
- стрелков военизированной охраны (80—110 руб.).

ТВ Воскресенье

2 ИЮЛЯ I ПРОГРАММА

8.15 Ритмическая гимнастика

8.45 Тираж «Спортлото».

9.00 «С утра пораньше».

10.00 Служу Советскому Союзу!

11.00 «Утренняя почта».

11.30 Клуб путешественников.

12.30 Взрослые и дети.

13.30 Мультфильмы.

14.10 Музыкальный юск.

14.40 Здоровье.

15.20 Киноафиша.

16.25 «Радуга».

17.00 Сельский час.

18.00 Международная панорама.

18.45 Воскресный кинозал.

19.25 «Не может быть». Худ. фильм («Мосфильм»). Впервые.

21.00 Время.

21.40 Футбольное обозрение.

22.10 Дневник XIII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Пхеньяне.

мирного фестиваля молодежи и студентов в Пхеньяне.

II ПРОГРАММА

8.00 На зарядку становись!

8.20 Концерт.

8.45 «Сибирь на экране». Киножурнал.

8.55 За безопасность движения.

9.00 «Такая нежданная старость». Телеочерк.

9.40 «На экране - служба 01».

10.10 Концерт.

10.20 Гостелерадио Латвийской ССР.

11.00 Новости.

11.10 Док. телефильм.

11.30 Клуб путешественников.

12.30 «Вдохновение». Поэт Ион Суручану.

13.00 Новости.

13.10 Премьера док. телефильма «Поль Гоген». Первоначальные мечты «Меллон Гилл Продакшнс» совместно с Вашингтонской национальной галереей США.

14.00 Хоккей. Кубок Стэнли. Финал.

16.00 Премьера док. фильма «Сон».

17.00 Новости.

17.10 Мультфильм.

17.25 «Образ».

18.55 Концерт.

20.00 «Спокойной ночи, малыши!».

20.15 Водно - моторный спорт. Чемпионат мира в классе «Формула Гран-При».

21.00 Время.

21.40 «Рваные башмаки». Худ. фильм.

23.00 Таллинские музыкальные картины.

23.40 Это волнует мир.

ПРИМЕЧАНИЕ: об изменениях в программе сообщат дикторы радио и ТВ.

* Звездочками обозначены передачи Саратовской студии телевидения.

НАШ АДРЕС

413800 г. Балаково Саратовской обл. ул. Гагарина, 42 а

Телефоны:

жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-64-57. Заказ 2585 Тираж 41470

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1 Саратовского объединения «Полиграфист» г. Саратов, ул. Вишневая, 10.

Редактор **Е. Е. Шутов**